

平度职教中心获“省教育系统先进集体”



◀中德老(挝)三边合作职教师资培训圆满结束。



◀中德老(挝)三边合作职教师资培训圆满结束,向26名老挝学员颁发了结业证书。



◀职教中心与海信合作成立“海信定向班”,首批600名新生衣食住行全部免费。



◀朱凤彬校长向23个受训连队教官依次授旗。

9月10日下午,山东省庆祝2019年教师节暨教育系统先进集体和先进个人表彰大会在济南举行。省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正出席会议并讲话。

刘家义代表省委、省政府,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全省广大人民教师和教育工作者致以节日问候。

表彰大会上,宣读了《关于表彰山东省教育系统先进集体和先进个人的通报》,决定授予平度职教中心等200个单位“山东省教育系统先进集体”称号,授予高继峰等537名同志“山东省优秀教师”称号,授予雷军华等59名同志“山东省优秀教育工作者”称号。省领导为先进集体和先进个人代表颁奖。

校企合作迈新步,订单办学圆梦想

职教中心与海信合作成立“海信定向班”,首批600名新生衣食住行全部免费。

初秋的天空,辽阔而晴朗。8月29日,平度职教中心彩虹高挂,十余辆大巴鱼贯而入,一群群青春灵动的年轻学子顺序下车,脸上充满了新鲜、好奇、期待和憧憬。

下车伊始,看着浓荫掩映、碧波红鲤、小桥流水的美丽校园和简洁明快的校园建筑,他们脸上露出了激动的神情:这所全国闻名的职业学校向他们张开了热情的双臂!高大的彩虹门和硕大的电子屏上“热烈欢迎海信教学部新同学”大幅标语、学校领导和老师的一声声问候一句句关怀,让他们仿佛回到了父母身边,感受到了家庭般的温暖。在老师的引领下,海信教学部的新同学来到了宿舍楼、餐厅、教室,熟悉了校园环境,进行了开学前教育,为即将到来的崭新的学习生活做好了准备。

为贯彻落实习近平总书记“精准扶贫”“扶贫先扶志”“扶贫必扶智”的重要思想,让贫困家庭学生通过接受职业教育,掌握就业所需的知识和技能,实现有效就业、体面就业,同时也为了加强校企合作办学,服务平度大型骨干企业,促进资源共享和优势互补,探索完善工学结合、产教融合的人才培养模式,平度职教中心积

极响应青岛市教育局的号召,秉承“成就一个孩子,帮扶一个家庭,奉献整个社会”的理念,实施跨区域招生,立足鲁西、面向全国招生,与海信(山东)空调有限公司共同成立了海信校企合作定向班,首批600名新生分别在制冷设备运用与维修、机电一体化技术、计算机应用与维修等专业学习培训。

“我家有兄弟姐妹四人,我是老二,弟弟妹妹都上学,父母对我来这里上学非常高兴,不但不用花什么钱,更主要的是能学到本事,就业有保障,我自己也很愿意学。学校这么好,我可高兴了”。来自临沂的制冷设备运用与维修专业学生小宋这样告诉笔者。看到笔者在与小宋交谈,旁边的同学纷纷围拢过来,他们有来自泰安的,有来自菏泽的……七嘴八舌地告诉笔者他们的感受和心愿,对来校学习和未来前景充满了向往。

根据协议,海信公司深度参与学校的教育教学,与学校共同制定“工学结合”培养方案和教学计划,安排相关人员对学生进行培训和讲座;为学生提供实训实习岗位和校内实训条件,承担相关的费用,设立“海信定向班”奖励基金。为做好海信班的教育教学,学校设立了相对独立的教学区域、办公区域、餐饮灶间、就餐窗口、住宿区域等,实行相对独立的管理与运营。

据悉,“海信定向班”的学生衣食住行全部免费,学习期间将按计划分别在学校和海信公司学习专业知识和带薪实习实训,经考核合格毕业后,在海信及相关企业就业,获取可观的工资报酬。

发展职业教育,服务区域经济,始终是平度职教中心坚持的办学宗旨。围绕产业办专业,办好专业促产业,作为全国重点职业院校的平度职教中心与全国著名的大企业海信公司强强联手,实行校企无缝对接,资源共享、优势互补、互利共赢,力求在校企合作共育人才方面走出新路,办出特色,共同打造企业所需人才培养高地。

中德老(挝)三边合作职教师资培训圆满结束

2019年9月5日,由平度职教中心承

办的中德老(挝)三边合作职教师资培训结业仪式在学校艺术楼阶梯教室举行。仪式简单朴实,却充满温馨与友谊。仪式上,首先以专题片的形式,再现了老挝学员在平度学习、生活的点点滴滴,令参加仪式的中外来宾和职教中心师生深受感动,心中充满了温暖和依依惜别之情。

“培训班的圆满成功,得益于中国政府有关部门、赛德尔基金会和平度职教中心的大力支持。我们不仅学到了专业知识,也学到了授课方法。授之以鱼不如授之以渔,两相比较,我们看到了自身的差距。中方教师的敬业、专业和教学方法给我们留下了深刻印象。我们还参观了一些农业生产场所,见识了中国农业种植的规模以及使用的先进技术,看到了中国农业机械化的程度。我们有义务把在平度学到的先进经验、先进知识和方法带回老挝,应用到农业生产和职业学校教育教学中,带动老挝的发展”。老方学员代表团团长西里萨克博士在发言中如此表示。

“来到平度后感觉很兴奋、激动,在充满友谊的氛围中合作,感觉效果非常好。我发现工作设备在中国和老挝不同,在老挝一般用的是比较传统的设备,在培训车间,我们能接触到很多新的东西,还能学到平度职教中心老师的先进教学经验,每次上课,老师都认真地准备学习资料,注重学生的实践能力,对学生进行鼓励,仔细回答老挝老师提出的问题,我们都认真学习、记录,形成了良性循环,感受最深的就是循序渐进的教学方法、示范教学、模拟练习、巡视指导、总结。”

“在我们来之前,对平度不了解,也不知道平度在哪里,但到平度后觉得很温馨,感受到了平度人民的热情,培训结束了,但我们仍舍不得离开,如果有机会,还想回来培训,也希望各方能够继续提供支持,资助老挝职业教育教师后续的培训。”卡姆·占萨旺、拉达娜·苏莎达等老挝学员在接受采访时,纷纷表达了感激之情和继续培训的愿望。

是啊,从陌生到熟悉,这是一场远隔千山万水的赴约,正如平度市总督学在致辞中所说,二元制就像纽带,促使中德老各方共同努力,使平度职教中心成为职业教育贯彻一带一路倡议的桥头堡,凝结了各方的友谊。赛德尔基金

会驻山东首席代表克劳斯博士、德国国际合作机构中德可持续发展中心德方主任艾特纳·哈根也发表了致辞。仪式上,向26名老挝学员颁发了结业证书。此前,中德老三方就后续继续合作有关事宜进行了座谈交流。本次培训班分为农业种植、食品加工、农业机械三个专业,采取理论联系实际和实地考察的方式进行,全部由平度职教中心老师承担授课、实训教学任务。

平度职教中心新生军训开训

9月5日,平度职教中心运动场上,“军旗”飘扬,“迷彩”列阵,口号声如雷贯耳,23个连队整齐排列,一张张青春的脸,坚毅庄严。2019级新生军训开训仪式在这里隆重举行。秋阳高照,和风吹拂,在宏亮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体肃立注目礼,新生代表、班主任代表、教官代表依次宣誓,表达了发扬军人的英雄气概,积极参训、努力学习、爱国爱家的胸怀与情操和严格纪律、强身健体、砥砺意志的信心与决心!

朱凤彬校长发表了热情洋溢的讲话,他对2019级新生的到来表示热烈欢迎和诚挚问候,希望同学们听从指挥,认真训练,不怕困苦,砥砺前行,练就强健的体魄,练就坚强的意志,练就钢铁的纪律,在新的征程上,披荆斩棘,一路前行,创造美好的未来,为祖国建设贡献青春和力量。雄伟的乐声响起,朱凤彬校长向23个受训连队教官依次授旗,在众目注视下,教官们迈着刚健的步伐,庄重地接过连旗。宛如一条条蛟龙,在鲜艳的连旗指引下,各个连队奔赴指定区域,火热的军训开始了。

利剑弯弓破长空,强身励志气如虹。太阳渐渐升到了头顶,汗水慢慢湿透了衣背,但没有人喊累,没有人叫苦,这只是开始,同学们,加油!相信经过尽管短暂却是严格的军训,你们将成为一名合格的“军人”,你们将拥有新时代青年的优秀品质,你们将在未来的扬途上,似弯弓,引势疾发;如利剑,扬眉出鞘,克服任何艰难险阻,奋勇前进!

文/图 张俊宾 郭明洋